

Salão Nobre dos Paços do Concelho

Reunião Ordinária de 13-11-2024

Ata nº 23

Membros da Câmara Municipal	Cargo	P/F/S
Manoel Batista Calçada Pombal	Presidente da Câmara Municipal	P
José Augusto Passos Rodrigo	Vereador	P
José Adriano Esteves Lima	Vereador	P
Manuel Fernandes Ramos dos Santos	Vereador	P
Maria de Fátima Rodrigues de Sousa	Vereador	P
José Custódio Domingues	Vereador	P
Sónia Maria Esteves Trancoso	Vereador	P

P-Presença F-Falta S-Suspensão

Situação financeira em 07-11-2024

Operações Orçamentais	653.395,63€
Operações de Tesouraria	529.089,27€
Documentos	0,00€

Início da reunião:14.30 horas

Esta reunião foi secretariada por Soraia de Fátima Vaz Domingues, Chefe de Unidade da Divisão de Gestão Municipal.

I – Antes da ordem do dia

O Presidente da Câmara deu início à reunião, cumprimentou os Vereadores e de imediato fez referência à edição deste ano da Noite dos Medos, evento que se realiza desde 2017 e que ao longo dos anos tem mostrado um crescimento significativo. Este ano foi perceptível que, para além dos residentes locais, o evento atraiu em grande escala visitantes de todo o norte de Portugal, mas também dos vizinhos galegos, tendo até sido “apertada” a zona da entrada para o Castelo, onde a rua é mais estreita, pois o número de pessoas era francamente elevado. O evento decorreu muito bem ao longo de todos os momentos, quer ao nível do concurso e animação, quer no momento do desfile, quer, por último no Castelo, onde a animação não faltou noite dentro. Disse que esperava que o evento continue a crescer, tornando-se cada vez mais um evento de referência e que estava deveras satisfeito com a evolução do mesmo.

Parabenizou os atletas da Associação Melgaço em Patins, em especial o Hugo Alves, que alcançou o ouro no Torneio Nacional de Patinagem, mas também os restantes atletas que participaram e que alcançaram o reconhecimento nessa e noutras provas. Afirmou que a Associação tem feito um percurso da valia para o concelho e que merece todo o reconhecimento.

Deu nota que, até final do mês, se encontra patente na Estação de São Bento a exposição “Cavalo de Ferro”, do Museu do Cinema de Melgaço. Exposição que relaciona o comboio com o cinema. A CP mostrou interesse em levar a exposição, também para a Estação de Santa Apolónia. A título de curiosidade, disse que na conversa com a CP teve conhecimento que a Estação de São Bento tem uma circulação diária de um milhão de passageiros, pelo que o Museu do Cinema ao marcar presença neste local trará, com certeza, frutos.

Fez ainda referência da celebração do Dia Mundial do Enoturismo, em que o concelho contou com um fim de semana rico em iniciativas ligadas ao enoturismo e ao território.

Informou ainda, que o Gabinete de Apoio à Economia Local, desenvolveu diversas ações de capacitação para os empresários e comerciantes do concelho, tendo abrangido diferentes áreas:

- Sistemas de Incentivo de Base Territorial;
- Apoios Financeiros à atividade turística;
- Apoios a Contratação e Estágios IEFP;
- Livro de reclamações e a nova lei das garantias;
- Direitos e deveres dos consumidores e empresários;
- Questão Bancária no negócio;
- Noções básicas de segurança alimentar, segurança e saúde no trabalho nos estabelecimentos de restauração e similares.

O Município pretende com estas iniciativas oferecer formação e conhecimento para o desenvolvimento dos negócios locais.

Aproveitou para convidar os Vereadores para estarem presentes na abertura oficial da Festa do Espumante, no próximo dia 22. Deu nota de que estará presente uma delegação de Villeparisis para um ato público de geminação, ao lado da placa de geminação que o Município já detém

com Lavelanet. Também estará uma delegação de Wathlinger, Município de Alemanha com quem Villeparisis possui geminação. Acrescentou que esperava que esta edição fosse um grande sucesso, como habitual.

Pediu a palavra o Vereador José Rodrigo, disse que também os Vereadores do PSD se associavam à parabenização feita aos atletas da patinagem. Prosseguiu para questionar o ponto de situação quanto ao imóvel adquirido na rua Dr. º Augusto César para a criação de apartamentos para habitação social, dado que teria sido anunciada a escritura pública para o dia 28 de julho.

O Presidente da Câmara respondeu que efetivamente a escritura foi outorgada nessa data e que neste momento o edifício já se encontra na propriedade do Município, estando o projeto de arquitetura para a intervenção aprovado e a aguardar as especialidades para proceder ao lançamento do concurso público da empreitada necessária.

II - Ordem do dia

Administração Municipal

325. Presente para efeitos de análise e votação a Ata n. º19 de 23-09-2024, a Ata n. º20 de 02-10-2024, a Ata n. º21 de 16-10-2024 e a Ata n. º22 de 30-10-2024

O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a Ata n. º19 de 23-09-2023.

O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a Ata n. º20 de 02-10-2024.

O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a Ata n. º21 de 16-10-2024.

O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a Ata n. º22 de 30-10-2024.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

326. Justificação de falta.

Neste ponto não se verificou qualquer requerimento de justificação de falta.

Divisão de Obras e Serviços Urbanos

327. Presente para efeitos de ratificação a aprovação da abertura de procedimento para a atribuição de licenças de ocupação do domínio público municipal, para a instalação de postos de carregamentos de veículos elétricos (PCVE), no concelho de Melgaço, bem como a constituição do júri, que ficará anexo a esta ata. O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constante da informação n. º11823 de 31-10-2024 e no uso da competência prevista no n. º3 do artigo 35.º do RJAL aprovado pela Lei n. º75/2013, de 12 setembro, ratificar a aprovação da abertura de procedimento para a atribuição de licenças de ocupação do domínio público

municipal, para a instalação de postos de carregamentos de veículos elétricos (PCVE), no concelho de Melgaço, bem como a constituição do júri.
Esta deliberação foi aprovada em minuta.

328. Email da Junta de Freguesia de Vila e Roussas, a solicitar a concessão de um subsídio no valor 15.000,00€, para pagamento de trabalhos efetuados na construção da Praça da Igreja de Roussas. A Técnica dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constante da informação n.º 12018 de 06-11-2024 e no uso da competência prevista na alínea o) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, conceder um subsídio no valor de 15.000,00€, para pagamento de trabalhos efetuados na construção da Praça da Igreja de Roussas.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

Gabinete de Projetos

329. Presente para efeitos de ratificação a aprovação do pedido de autorização para substituir a subcontratada Bragalux, SA pela Painhas, SA, no âmbito do procedimento da empreitada de conceção-construção das ações previstas no projeto de investimento n.º 87 - Requalificação da Zona Industrial de Penso, que ficará anexo a esta ata. O Chefe de Unidade prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constante da informação n.º 11821 de 31-10-2024 e no uso da competência prevista no n.º 3 do artigo 35.º do RJAL, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, ratificar a aprovação da autorização para substituir a subcontratada Bragalux, SA pela Painhas, SA, no âmbito do procedimento da empreitada de conceção-construção das ações previstas no projeto de investimento n.º 87 - Requalificação da Zona Industrial de Penso.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

Divisão de Planeamento de Gestão Urbanística

330. Ofício da Junta de Freguesia de Cristóval, a solicitar a concessão de um subsídio, no valor de 7.257,00€, destinado aas pagamento de colocação de letras de sinalização toponímica nas duas entradas de Cristóval. O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constante da informação n.º 11630 de 28-10-2024 e no uso da competência prevista na alínea o) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, conceder um subsídio no valor de 7.257,00€, para o pagamento de colocação de letras de sinalização toponímica nas duas entradas de Cristóval.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

Divisão de Gestão Municipal

331. Presente para efeitos de aprovação a abertura de procedimento de contratação de empréstimo de curto prazo 2025 até ao montante de 750.000,00€, que ficará anexo a esta ata. A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por maioria, com três abstenções dos Vereadores do PP/PSD, nos termos de facto e de direito constante da informação n.º 11626 de 28-10-2024 e no uso do artigo 25.º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação da abertura de procedimento de contratação de empréstimo de curto prazo 2025 até ao montante de 750.000,00€.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

332. Presente para efeitos de aprovação a proposta de abertura de procedimento concursal comum de recrutamento para a constituição de relação jurídica de emprego público, na modalidade de contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado, para preenchimento de 1 (um) posto de trabalho na carreira e categoria de técnico superior, do mapa de pessoal 2024 para exercer funções no Serviço de Veterinário Municipal, que ficará anexo a esta ata. A Técnica dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por maioria, com três abstenções dos Vereadores do PPD/PSD, nos termos de facto e de direito constante da informação n.º 12101 de 07-11-2024, a aprovação da proposta de abertura de procedimento concursal comum de recrutamento para a constituição de relação jurídica de emprego público, na modalidade de contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado, para preenchimento de 1 (um) posto de trabalho na carreira e categoria de técnico superior, do mapa de pessoal 2024 para exercer funções no Serviço de Veterinário Municipal.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

333. Presente para efeitos de aprovação a proposta de abertura de procedimento concursal comum de recrutamento para a constituição de relação jurídica de emprego público, na modalidade de contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado, para preenchimento de 1 (um) posto de trabalho na carreira e categoria de assistente operacional, do mapa de pessoal 2024 para exercer funções no Serviço de Veterinário Municipal, que ficará anexo a esta ata. A Técnica dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, retirar presente assunto da ordem de trabalhos.

Divisão de Desenvolvimento, Educação e Cultura

334. Presente para efeitos de aprovação os preços mínimos a praticar pelos produtores de Espumante na Festa do Espumante de 2024, que ficará anexo a esta ata. A Técnica dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

Tomou a palavra o Vice-Presidente José Adriano Lima para explicar que foi realizada a habitual reunião com os produtores inscritos para participarem na Festa do Espumante, na qual os mesmos deram os seus contributos, tendo feito referência de que o preço mínimo

deveria ser aumentado em um euro, passando desta forma, a serem os seguintes preços a praticar:

Garrafa de Espumante de Alvarinho: 11,00€ (mínimo);
Garrafa de Espumantes rosado, tinto e outros: 8,50€ (mínimo).

Manteve-se o preço de venda de Espumante a copo em 3,00€.

O Vice-Presidente deu ainda nota que este assunto veio à presente reunião de Câmara, porque os valores mínimos foram incluídos nas normas de participação aprovadas por este órgão, contudo não faz sentido estarem incluídos nesse documento, uma vez que a aprovação das normas é anterior à inscrição dos produtores, consequentemente anterior à reunião com os produtores inscritos, momento onde é debatido o valor mínimo de venda. Explicou que também o Regulamento, prevê a definição do valor mínimo de venda apenas no momento da reunião., pelo que no futuro as normas de participação não vão fazer referência aos preços.

O Vereador José Rodrigo questionou se o evento terá o mesmo conceito que em edições anteriores ou se irá haver novidades.

O Presidente da Câmara respondeu que o conceito foi definido na primeira edição e manteve-se, contudo, existem sempre novidades.

O Vice-Presidente da Câmara explicou que o conceito base se irá manter, com algumas alterações, nomeadamente ao nível do showcooking, que em edições anteriores o Município convidou sempre Chefes reconhecidos ao nível nacional e internacional e este ano optou por Chefes locais. Também ao nível das provas de vinho, nas edições anteriores eram comentadas por enólogos reconhecidos ao nível nacional e este ano serão enólogos locais. Por último, deu nota que durante o domingo à tarde a animação musical também ficará a cargo de artistas locais. Acrescentou que haverá mais alguns pequenos ajustes próprios da evolução dos eventos.

A Vereadora Sónia Trancoso pediu a palavra para questionar sobre a participação dos produtores de fumeiro no evento.

O Vice-Presidente respondeu que havia mais um produtor de fumeiro a participar, estando, ao todo, nove produtores de produtos locais, presentes no evento.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constante da informação n.º 11903 de 05-11-2024 e no uso da competência prevista na alínea k) do n.º 1 do artigo.º 33 da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação dos preços mínimos a praticar pelos produtores de Espumante na Festa do Espumante de 2024.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

335. Presente para efeitos de aprovação a criação de local de estacionamento temporário de táxis para a Festa do Espumante 2024, que ficará anexo a esta ata. O Técnico dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Vice-Presidente da Câmara explicou que é habitual este contacto com os taxistas para estarem presentes nos eventos, quer por questões de conforto e comodidade, mas também por segurança de residentes e visitantes. Disse ainda, que os taxistas têm mostrado interesse em participar e que a experiência tem sido positiva.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constante da informação n. º12186 de 08-11-2024 e no uso e para os efeitos do Decreto-Lei n. º251/98, de 11 de agosto e do n. º3 do artigo 8.º do Regulamento do Transporte Público de Aluguer em Veículos Automóveis Ligeiros de Passageiros – Transportes em Táxi do Município de Melgaço, aprovar o seguinte:

1. A criação de local de estacionamento temporário de táxis nas imediações do local da realização do evento Festa do Espumante de Melgaço;
2. Criação de 4 lugares de estacionamento para táxis, nos dias 22, 23 e 24 de novembro de 2024.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

336. Requerimento da Associação Melgaço em Patins, a solicitar a concessão de um subsídio no valor de 3.000,00€, para fazer face às despesas efetuadas com as marchas de S. João 2024. O Chefe de Unidade prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constante da informação n. º12174 de 08-11-2024 e no uso da competência prevista na alínea u) do n. º1 do artigo 33.º da Lei n. º75/2013, de 12 de setembro, conceder um subsídio no valor de 3.000,00€, para as despesas com as marchas de S. João 2024.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

E nada mais havendo a tratar, quando eram 15.15 horas, foi a reunião encerrada pelo Senhor Presidente, da qual, para constar, se lavrou a presente acta.

E eu, Soraia Paz Domingues Chefe de Unidade da Divisão de Gestão Municipal da Câmara Municipal de Melgaço, a subscrevi.

O Presidente da Câmara Municipal

Manoel Batista Calçada Pombal

